

「歌王之戰」前晚落
下帷幕。
主辦方供圖

《歌手2025》音樂無國界 山海皆回響

陳楚生斬獲歌王

香港文匯報訊（記者 姚進、安夏 長沙報道）「山海回響 劍指巔峰」8月8日晚，湖南衛視《歌手2025》「歌王之戰」落下帷幕。這場長達三個多月的音樂之旅，不僅展現了華語樂壇的多元生態，更通過國際歌手的參與，讓音樂成為跨越文化的橋樑。最終，陳楚生力壓群雄摘得本季「歌王」，為其音樂生涯再添高光時刻。

當晚中國歌手陳楚生、單依純、中國台灣歌手黃麗玲（A-Lin）、日本歌手 BENI（紅）、馬來西亞歌手李佳薇、美國歌手 Mickey Guyton（米奇·蓋頓）、Grace Kinstler（格瑞絲·金斯勒）七位頂尖歌手經過兩輪激烈角逐，以14首風格迥異的作品爭奪「歌王」桂冠。總導演洪濤在賽前曾表示：「這一季的舞台，是聲音的聯合國。」而當晚的直播中，七組歌手以極致演繹印證了——無論語言、膚色或曲風，真摯的音樂總能直抵人心。

每位歌手都獨一無二

值得一提的是，2007年陳楚生拿下《快樂男聲》全國總冠軍。2023年，陳楚生參加《披荊棘的哥哥》拿下雙冠軍。此次拿下《歌手2025》歌王寶座。網友調侃，陳楚生把湖南衛視的獎項拿齊了。陳楚生賽後受訪時直言「這個獎很沉重」，他不無動情地回想自己19歲開始在

酒吧唱歌的經歷，感謝這個舞台對自己的肯定，「我們每個歌手都是獨一無二的，我們都不一樣。這個獎項很沉重，不只是真的重，而是讓我在接下來的音樂道路上提醒自己，更要愛音樂，只有你愛它，它才會愛你。這些鏡子反饋回來的聲音對創作來說，其實是珍貴的，我也相信留下來最久的聲音還是音樂本身。」

單依純：未來拭目以待

單依純在賽前備受關注且呼聲極高，雖遺憾落敗，但當晚演唱的新作《有趣》表達了青年歌手對音樂的態度。她表示，這段經歷帶給自己非常多珍貴和無法複製的體驗，這些都會成為她日後做音樂的靈感，「在歌手的舞台上我也遇見了很多我沒有預想過的自己，對未來我們姑且拭目以待。」

對Mickey來說，這場在大洋彼岸參加的歌唱比賽，無疑是她人生的一次精彩冒險。她笑稱：「我跟美國的朋友們說，想

像一下每周都要去超級碗表演，觀眾規模還要乘上幾十倍。」

Grace直言：「比賽沒有人不想贏，但輸贏甚至不是我最主要的壓力。」A-Lin在節目中回應了非首發的原因，透露曾收到過邀約，但因時間趕不上而錯過。她直言「嫉妒、羨慕」「想來的心情達到了600%以上」。她以補位歌手的身份參加節目，最終站上了歌王之戰的舞台，用實力證明了自己。她表示：「很感謝十年後你們還在，好像在等我長大，很多東西都沒變。」

戰紛擾，敬真實。回顧《歌手2025》，節目帶觀眾走過了一段新的音樂旅程，從經典老歌的深情演繹到現代流行歌曲的創意改編，從獨唱的深情款款到合唱的震撼人心，《歌手》的舞台收藏了來自世界各地歌手的精彩聲音，不同文化在這個舞台上相遇，音樂是共同的語言，可以跨越山海，彼此懂得，共同閃耀，帶著這個夏天的珍貴回憶，歌手們將繼續唱響感動世界的樂章。



●陳楚生力壓群雄摘得本季「歌王」。主辦方供圖



●陳楚生與鄭鈞點燃現場。視頻截圖



▲Grace（左）與Chanté Moore盡情釋放自由與狂放的靈魂。視頻截圖



▲Mickey（左）與Loren Allred飆歌。視頻截圖

單依純王力宏鄉愁成詩 BENI劉惜君破語言壁壘

當晚，「歌王之戰」分為兩輪競演，第一輪為幫唱排位賽，7位候選人與幫唱嘉賓合作演唱；第二輪為獨唱排位賽，7位候選人分別獨唱演繹，綜合兩輪成績（兩輪各佔50%）後，得出本季「歌王」。幫唱環節，李佳薇和孫楠為《燃燒》注入全新生命力；Mickey與Loren Allred（洛倫·奧爾雷德）強強聯手演繹《Never Enough》，兩位歌手的聲線配合默契，情緒充沛，充滿力量感，高音直擊靈魂，不是炫技，而是服務於歌曲內容的技巧，這首歌獲得第一輪幫唱的第一名。

A-Lin與彭佳慧煥新演繹的《傷痕》宛如暗夜裏

▶劉惜君（左）與BENI聯袂演繹《月半小夜曲》。視頻截圖

交錯的燭火，映照著心底最深的褶皺；陳楚生與鄭鈞攜手獻唱搖滾經典《赤裸裸》，兩位「佛系歌手」終於撕開溫柔面具，露出搖滾靈魂，徹底點燃現場；Grace與Chanté Moore（香緹莫）攜手合唱《Just Like Fire》，她們盡情釋放自由與狂放的靈魂，更為所有女孩傳遞了一份永遠勇敢自由的信念。

單依純和王力宏合唱《落葉歸根》，王力宏的小提琴伴奏如月光鋪陳，單依純的嗓音清透如露，將鄉愁唱成一首現代詩。兩位浙江金華籍歌手的對話，引起觀眾無限回憶。

BENI與劉惜君的《月半小夜曲》，日語與粵語的交織，打破了語言壁壘。劉惜君的婉轉遇上BENI的磁性，彷彿月光下的隔空對話，連接同一份情誼。



▶連詩雅分享與陳家樂的幸福歷程。受訪者供圖



被老派浪漫俘獲芳心 連詩雅揭陳家樂祕招

香港文匯報訊（記者 子棠）連詩雅（Shiga）近日接受電台訪問，甜蜜分享與老公陳家樂從相識、相戀到結婚生女的幸福歷程。

2019年，Shiga與家樂因合作旅遊節目《12個夏天》結緣，但當時兩人各有伴侶，直到2020年雙雙恢復單身後才正式交往，並於2023年結婚，去年7月迎來女兒Camila。Shiga形容與老公能修成正果是因為適當時候遇上適當的人。

談及家樂最初吸引她的原因，Shiga笑稱係純品：「有咁上下樣貌嘅男仔，多數係花花公子。但佢反差好大，好old school style。佢夜晚要聽收音機，朝早飲茶睇報紙，甚至日日食同一款男人飯！」更讓她感動的是家樂的細心與安全感：「他去哪兒都會主動報備，我從來不用查崗，他很願意與我分享，我覺得好浪漫。」

拍拖兩年已讓她感覺家樂能託付終生，原來是源於疫情期間Shiga因要在內地拍劇三個月，兩人因此分隔兩地，家樂堅持每天Facetime陪她吃飯、看電影，讓Shiga認定他是終身伴侶：「真心覺得他本不必這麼做，他知道我是一個缺乏安全感的人，他就主動給我安全感，這份耐心讓我明白，他就是能結婚的人。」

婚後不足一年，Shiga意外發現懷孕，自囑因生理期不準，兩個月後才驗孕。而家樂得知喜訊時的淡定反應讓她哭笑不得：「嗰日佢放工返嚟，我嗰刻好開心又有好多情緒，佢一開門我就爆喊話『你做爸爸啦！』佢好

冷靜話『咁咪好囉！我哋係想有小朋友嘛。』或者當時太突然，佢無太大感受，係隔咗幾日佢陪我去產檢，睇到個mon，再聽到BB『撲撲』嘅心跳聲，我哋兩個都一齊流眼淚。」

Shiga不諱言首胎就是想生女，而家樂原本盼生仔：「佢想同團團一齊做運動。但因為我哋屋企有一對狗仔係一仔一女，佢好嘢個女，就話有個女都好sweet。」至於這麼快復身復出又演舞台劇又唱歌，Shiga指仍想於事業上再衝刺，會否追多個小朋友就隨緣，老公則想有個團團，但夫婦二人現時學識去感受同活在當下。

謝東閔音樂才華藏不住 黃庭鋒密密接job狂吸金

香港文匯報訊（記者 達里）謝東閔於劇集《麻雀樂園》中飾演天才指揮家，每次出場總以一身黑色西裝外套加上招牌墨鏡，再配以「垃圾」的口頭禪，完美呈現一名「毒舌指揮家」。他因不滿樂團成員表現差而大發雷霆，連串毒舌鬧人金句，配合他似模似樣的指揮手勢，獲觀眾大讚他為角色的確下了不少苦功。

據劇集監製透露，劇集開拍前

謝東閔曾找來懂得指揮的音樂學校拍檔日練夜練，所以劇中他不是胡亂揮手。現實中的謝東閔在前年與多位好友合資成立音樂學校，他亦擔任歌唱導師，戲內戲外都是一名熱愛音樂分子。謝東閔早於學生時期已積極參與各大小音樂比賽，曾獲亞軍及「最具演藝潛質獎」等，之後在《超級巨聲2》中獲得第4名後正式入行，監製看中他的音樂底子，並笑稱他其實是被演戲耽誤的歌手。

另外，演警察的黃庭鋒經常穿制服，入型入格，監製也讚他外貌正氣和有陽光感覺。其實庭鋒是運動健將，於英國寄宿學校讀高中時，曾是學校足球隊唯一的亞洲球員，主力踢前鋒的他一度有機會前往阿士東維拉及狼隊青年軍當職業足球員。回港後的庭鋒也當了兩年國際學校體育老師，帶領該校足球隊首度踢入學界，兼贏得港島西區學界冠軍。加入TVB後，庭鋒多次擔任奧運節目主持，直到去年巴黎奧運會，他在錄影廠內與日本乒乓球選手作即時傳譯，贏得觀眾一

致好評。近日庭鋒也憑自身實力闖出一片天，單是近2個月已接下10個工作，獲封新一代「吸金王」。



●謝東閔氣勢十足。主辦方供圖



●黃庭鋒穿制服入型入格。主辦方供圖